

父亲遭拆迁者殴打致死 复旦博士 奔丧日记

伤者回忆

10月30日

凌晨4点

手机铃声突然响起,迷迷糊糊中,我接起了电话,是老家大伯打来的。

“建伟,你爸在新宅刚被人打了,伤得很重。”“什么?”我愣了一下,才反应过来。“晚上你爸怕拆迁队偷偷把家里的房子拆了,就在房子里守着,结果一帮人翻墙进来就打,伤得很严重,可能已经……你做好心理准备。”

下午2点45分

飞机抵达太原武宿国际机场。等我赶到村口时,村里很多人在议论纷纷。我强忍着泪水,装作什么事情都没有发生的样子,向家里走去。

下午5点

四弟把父亲遇害时拍到的照片交给我,看着照片,我再也忍不住了,每看一眼心中就犹如刀割一般。我的心里很乱,很烦躁,不知道接下来该怎么办,突然我想到了曾经在网络上看到的其他地方有关暴力拆迁的报道以及后续处理,我要求助媒体、求助网络。

晚上9点

去武警医院看望了同时被打伤的邻居武文元。他整个人四肢已经很难行动,左手4个指头被打断,浑身都是大块的淤青。同时我也录下了他对当时现场情况的描述。

晚些时候,我去中铁十七局医院看望突然病倒的母亲。母亲年事已高,平时身体就不太好,有高血压,受此打击更是雪上加霜。

我的发帖终于有了回应,陆续收到全国各地很多回复,有母校的,还有很多热心网友。大家给我极大的鼓舞并谴责凶手残忍行径。

10月31日

凌晨2点多

我独自一人站在屋外的院子里,今年北方的冬季特别冷,冷得我几乎站不住,但是天气的冷,冷不过我的心。

我不敢去想象当时现场是怎样的情景,但是父亲遇害的照片却不由自主地浮现在脑海里,那滴血的画面深深地刺痛着我的心。儿子在这里发誓一定好好地活着,照顾好老母亲,一定给您讨回公道。

下午2点多

支书二虎子来我大伯家说:“太原市政法委书记柳遂记想来了解一下情况,跟大家谈一谈。”上级领导来了解情况当然是好事,我也非常欢迎他的到来。不过传话人说要我去他们指定的一个地方谈话,对此我很疑惑,没同意他们的要求,最后这件事不了了之,领导也没有来。

下午4点多

我亲自去父亲发生不幸的房子那边看了下,并拍了些照片。

11月1日

凌晨4点多

离我接到家里电话已过去了48个小时,没有好好吃过饭睡过觉,虽然穿了大衣,但仍感觉到冷。直到这个时候,我还是没有收到警方任何正式的消息,包括已经在网上流传的所谓抓到“凶手”的信息。

上午10点20分

太原市领导、晋源区领导、古寨村干部到我家。柳遂记书记介绍了警方调查的具体情况,说现在已经拘留了5个人(据村民们说当晚来的人至少有50人,现在仅仅拘留了5人),还说案件仍在调查中,另外强调尸体要进行法医鉴定。我想鉴定是需要的,但就现在情况来看,难道真的到了不进行法医鉴定就不能推动整个案件发展的地步了吗?所以暂时没有同意进行尸检。

下午5点多

我接到了导师从上海打来的电话,说太原市副市长秘书已经到了复旦大学,想跟校方沟通。

10多个人捣碎了玻璃冲进来,有人喊“往死里打”

拆迁者驾驶着挖掘机冲进孟家的新房,54岁的山西太原古寨村村民孟福贵被活活打死,成为中国又一个“血拆”牺牲品。

山西太原武警总队医院,武文元躺在病床上,一男一女两个警察,在窗口迎着光翻拍X光片。医师诊断为:左手掌4个指头粉碎性骨折。武的背部也有多处挫伤,警察要拍照取证,妻子向前牵一下他的手臂,他就侧过身来,小幅度的挪动都异常痛苦。

武文元是孟福贵的邻居,也是山西省太原市晋源区金胜镇古寨村“10·30违法拆迁致人死亡”事件亲历者。

“凌晨2点左右,福贵听到了声响,就跑过来叫我,‘起来吧,有人进来了’。我们从屋子里间跑到了外头,10多个人捣碎了玻璃便冲进来,有人喊了句‘往死里打’,福贵就先被挨了打。”事件发生两天之后,武文元依旧能清晰回忆起当时的场景:

“只记得灯一直是亮着的,那些人打完后便摸走我兜里的钥匙去开大门,想拖我们出去,好把房子推平。但门没能被打开,他们就挖挖掘机在后墙掏了个洞,把我和福贵拉走。那时候,他还活着,在院子里,有人把手伸到他的鼻下检查,还有气。”

10月30日凌晨3点50分,山西省太原煤炭医院,孟福贵被送到这里抢救。当时接诊的急诊科医师回忆说:“病人送来时是昏迷的,呼吸一阵快一阵慢,上了呼吸机,自主呼吸就停止了,过了一会心跳也没了,连去拍片都来不及。”5点10分,院方宣布孟福贵的死亡消息,急诊卡上记录的初诊死因是:头部外伤,脑挫裂伤。

“知道是这结果,说什么也劝他别去守房子了。”孟福贵的妻子郑淑荣躺在病床上,后悔莫及。

10月29日晚上,丈夫与她看完电视剧后就收到消息,说深夜会有人偷摸着去拆房子。3天前,村东面拆迁户张庭清家,白天签了字,还没收到结款,一晚上工夫,房子就被夷平了。孟福贵和武文元都引以为戒,自那天起就开始相约去武家守夜,看守好两家的房子。

孟建伟说,父亲绝不是漫天要价的刁民,只是拆迁补偿严重不公,才会与其他60户村民一起留守不动。

古寨村地处太原市南郊,2009年5月,晋源区滨河西路南延工程协调指挥部发布了2号文件,公示拆迁补偿安置方案,古寨村连同孟家300余户村民房屋也在拆迁范围内。

拆迁户孟二平这样解读公示的补偿方案:“2009年6月,村民们收到拆迁通知,砖木结构房每平方米补偿1500元,砖混结构房每平方米补偿1600元。按这个标准,所得的补偿款买不起同规格的宅基地。”

谁是幕后的真凶? 相关部门都讳莫如深

11月1日,山西省太原市政法委书记柳遂记来孟家安抚死者家属。他说,调查的情况是荣星保安公司的老总武瑞军,在10月29日晚召集了一批保安队员开会,布置深夜要组织强拆。但柳遂记表示,有个问题还在取证,武瑞军开会时,同两个小头目打过电话,要求所有的保安队员带镐钎去现场,现在却死不承认。

“荣星保安公司没有拆迁资格,是拆迁公司委托它,与其达成了口头协议并进行暗箱操作。”柳遂记说。

吴家堡西寨村有村民指认,武瑞军绰号“四毛”,经营的小店保安公司与荣星保安公司常在晋源区举办大型公众事务时出面维持秩序,有近1000名员工。

对此,太原市公安局刑侦支队大队长李大奇在另一个场合也提及:“可以肯定的是,同心旧建筑拆迁公司受委托承揽了滨河西路拆迁工程,它是个民营性质的公司,但与荣星保安公司之间的关联还需要靠证据来说话。”

截至11月1日,包括武瑞军在内的5名涉案嫌疑人已被太原警方刑拘,但孟建伟更为关心的,是同心拆迁公司从何处承揽了工程?它与荣星保安公司有没有暗箱操作的协议?而这些问题,相关部门却都讳莫如深。

据《南都周刊》

官方回应

奔丧日记